



# Благдая Весть

№ 01-02 (140) Январь-Февраль, 2017

## R 500<sup>.UA</sup> ЛЕТ РЕФОРМАЦИИ

В 2017 году весь христианский мир отмечает 500-летие с начала масштабного духовного возрождения, которое навсегда изменило ход истории.

### Реформация Лютера

Церковная власть в Средние века стала господствующей политической и духовной силой. Жестокие пытки и казни творились ею именем Христа. Проповедуя смирение, бедность и воздержание, церковь богатела, наживаясь на барщине, десятине, индульгенциях. Иерархи церкви жили в роскоши, предаваясь разгулу. Эти процессы встречали осуждение и сопротивление, как рядовых верующих, так и некоторых священнослужителей.

В начале XVI века в Риме строился собор св. Петра. На это необходимы были большие средства, поэтому активизировалась продажа индульгенций. Недалеко от Виттенберга, где находился священник и богослов Мартин Лютер, индульгенции продавал предприимчивый доминиканский монах Тетцель. Рекламируя свой товар, он прибегал к различным уловкам. Методы деятельности Тетцеля послужили поводом для выступления Лютера. 31 декабря 1517 г. он прибил к дверям виттенбергской дворцовой церкви свои 95 тезисов, содержание которых выдвигалось на обсуждение всеми желающими. В этих тезисах еще не было развернутого учения протестантизма. Лютер говорил только об опровержении сверхдолжных заслуг церкви и связанной с этим продажей индульгенций.

Император Карл V, поддерживавший папу, вызвал Лютера на Вормский рейхстаг, где реформатор заявил: «Поскольку Ваше величество и вы, государи, желаете услышать простой ответ, я отвечу прямо и просто.

Многие князья были на его стороне. Поэтому позиция Лютера выразилась в решительном тезисе: «На этом я стою, иначе не могу».

Одним из центральных и востребованных положений взглядов Лютера считается концепция «призвания». В противоположность католическому учению о противопоставлении мирского и духовного, Лютер полагал, что и в мирской жизни на профессиональном поприще осуществляется Божья благодать. Бог предназначает людей к тому или иному виду деятельности, вкладывая в них различные таланты или способности, и долг человека прилежно трудиться, исполняя своё призвание. В глазах Бога нет труда благородного или презренного.

Основной целью тезисов было показать, что священники не являются посредниками между Богом и человеком, они должны

лишь направлять паству и являть собой пример истинных христиан. «Человек спасает душу не через Церковь, а через веру», — писал Лютер. Он выступает против догмата божественности личности папы. Опровергая божественность папы, Лютер ссылался на греческую, то есть православную, церковь, которая также считается христианской и обходится без папы и его безграничных полномочий. Лютер утверждал непогрешимость Священного Писания, а авторитет Священного Предания и соборов ставил под сомнение.

Выборка из интернета



1517 - 2017

500 лет

Если я не буду убежден свидетельствами Священного Писания и ясными доводами разума — ибо я не признаю авторитета ни пап, ни соборов, поскольку они противоречат друг другу, — совесть моя Словом Божиим связана. Я не могу и не хочу ни от чего отречься, потому что нехорошо и небезопасно поступать против совести. Бог да поможет мне. Аминь».

В апреле 1521 г. на имперском сейме в Вормсе произошло окончательное выяснение позиций. Лютер к этому времени получил мощную поддержку народных масс и бюргерства.

# ВЛИЯНИЕ РЕФОРМАЦИИ НА СОВРЕМЕННУЮ ЖИЗНЬ ОБЩЕСТВА

## ОБРАЗОВАНИЕ

Одна из сфер жизни общества, на которые оказала свое влияние Реформация, было образование. Жан Кальвин и другие деятели Реформации считали, что ее идеи укоренятся в обществе только, если люди (миряне, а не только священники) будут читать Библию. Самуэль Блюменфельд, всемирно известный педагог, пишет:

*Новая идея народного образования – то есть образования для всех – возникла в Европе во время протестантской Реформации, когда на смену авторитету папы пришел авторитет Библии. Поскольку разногласия протестантов с Римом возникло, отчасти, вследствие изучения и толкования Библии, для выживания и процветания Реформации совершенно необходима была повсеместная библейская грамотность всех слоев общества.*

Кальвин утверждал, что цель образования – познать Бога и воздавать Ему славу, чтобы наше знание Господа проявлялось как в нашем призвании, так и в повседневной жизни. Он считал, что образование должно быть связано с учением Христа, с испулением. Иначе греховность человека и образование начнут порождать чудовищ. Он утверждал, что именно на родителях лежит ответственность за образование и просвещение своих детей, обучение их Божьим заповедям. Реформация привела к тому, что в начале XX века в странах с преобладанием язычества уровень грамотности колебался от 0% до 20% населения, в странах католических – от 40% до 60%, а в протестантских странах – от 94% до 100%.

## РАЗВИТИЕ ГРАЖДАНСКИХ СВОБОД

**Господь есть Дух; а где Дух Господень, там свобода (2Кор.3:17).**

Именно Иисус – Освободитель. Первые гражданские свободы были установлены Богом в своем народе (право на жизнь, право на частную собственность и т. д.) Но их развитие и распространение произошло в странах, имеющих христианское основание.

**...итак, если вы будете слушаться**

**гласа Моего и соблюдать завет Мой, то будете Моим уделом из всех народов, ибо Моя вся земля (Исх.19:5).**

Израиль послушался Бога и стал пер-



вым в истории человечества свободным народом (Период судей).

## ЭКОНОМИКА

Влияние Реформации на экономику и производственные отношения общепринято и бесспорно. Протестантская этика труда, принцип «Работай как можно больше, накапливай как можно больше, жертвуй как можно больше», понимание кредита и инвестиций привели к развитию предпринимательства, крупной промышленности, банковского сектора, а также к повышению уровня жизни в протестантских странах. Христианство в принципе приводит к развитию экономики и повышению уровня жизни, по сравнению с языческими странами, а Реформация привела к тому, что страны Северной, протестантской Европы (Германия, Голландия, Норвегия, Швеция, Великобритания и др.) до сих пор более богаты, чем страны Южной католической Европы. Современные проблемы Евросоюза связаны с Грецией, Испанией, Португалией, Италией и Ирландией (четыре католических и одна православная страна), а надежды Евросоюза на Германию, Голландию и скандинавские страны.

Именно капитализм и реформационное библейское мышление способны привести к развитию экономики и росту милосердия и благотворительности в обществе.

Отказ от веры в Бога при сохранении капитализма приводит к резкому расслоению общества на богатых и бедных, криминализации и социальным потрясениям.

Отказ от капитализма даже при сохранении веры в Бога приводит к социализму, потере мотивации к труду, раздуванию государственных социальных программ, образованию несправедливой налоговой системы для финансирования этих программ, падению уровня жизни, коррупции и социальным потрясениям, или потере гражданских свобод и диктатуре.

Отказ от капитализма и веры в Бога мы уже проходили, и плоды этого продолжаем пожирать до сих пор во всех сферах нашей жизни.

## НАУКА

Уникальное воздействие оказала Реформация на науку. В Древней Греции мыслители рассматривали мир, как площадку для упражнений в философии. Все другие мировые культуры в силу своих религиозных верований так и не смогли создать науку, как мы ее понимаем сейчас. Только христианство, причем обогащенное и обновленное идеями Реформации, создало предпосылки для появления науки. И первая из них – вера в то, что существует разумный Бог – начало всякой истины, и что наш мир, сотворенный этим Богом, разумен и познаваем. Отсюда вытекает возможность существования научных законов. Понимание греховности человеческого разума привело к появлению экспериментальной науки. А способность извращать в греховных целях результаты экспериментов привела к осознанию, что результат любого опыта следует рассматривать через призму Священного Писания. Именно такое взаимодействие теории, практики и Божьей мудрости и провидения привело к возникновению науки. Жан Кальвин говорил, что Библия – это очки, с помощью которых мы можем верно прочесть книгу природы.

Взято из Википедии

# ОСОБЕННОСТИ РЕФОРМАЦИИ В УКРАИНЕ

У каждого народа на земле есть своя судьба и миссия от Бога. Империи возникают и уходят в небытие. Это не их заслуга и не заслуга народа или императоров, а так дано с неба. Рассматривая историю Реформации европейских народов, мы видим, что у каждой страны были свои особенности и опыт ее проведения. Ни одна страна не повторила в точности опыт других стран в осуществлении Реформации.

## Характерные особенности истории Украины

В Украине никогда не было:

- рабства и торговли людьми;
- крепостного права (Екатерина II ввела его в 1775 г., а в 1861 г. оно было отменено);
- монашеских орденов, которые усердно пытались проникнуть в Украину с Запада, но им это редко удавалось;
- индульгенций и инквизиции;
- сожжений инакомыслящих на кострах (единственное сожжение было в Польше, но народы возмутились этим);
- славянские народы и народы, проживающие на территории Украины, не принимали участия в Крестовых походах;
- Украина была форпостом, препятствующим продвижению Турецкой империи на Запад и экспансии крестоносцев (католиков) на Восток.

История христианской церкви в Киевской Руси начинается в IX века с ее крещения Аскольдом. В X веке Владимир Великий, видя власть Папы Римского над государями и народами Европы, решил принять христианство восточного исповедания, присоединившись к Константинополю.

## Переяславский договор

Начиная с 1605 г., пытаясь укрепить позиции Украины, гетман Петр Сагайдачный предпринимает походы на Москву, Смоленск, Кафу, Синоп, Трапезунд. В 1648 г. началась Национально-освободительная война, завершившаяся подписанием Переяславского договора, в котором было провозглашено воссоединение Украины с Россией.

Оппозиция Переяславскому соглашению с первого дня его подписания была довольно влиятельной и многочисленной. Присягнуть Москве отказались Брацлавский, Полтавский, Уманский и Кропивницкий полки, полковник Иван Богун, часть мещан Киева, Переяслава и Чернобыля. Среди церковных иерархов тоже не было единства. Митрополит Сильвестр Косов и архимандрит Киево-Печерской лавры Иосиф Тризна отказались присягать Московскому царю, прекрасно понимая, что это будет полное подчинение Киевской митрополии Московскому патриарху.

Переход Киевской митрополии в Мос-

ковский патриархат был совершен в 1687 г., через 30 лет после подписания Переяславского соглашения. Московские представители, заплатив огромную сумму денег турецкому султану, уговорили его приказать Константинопольскому патриарху, чтобы тот разрешил передать превосходство Киевской митрополии Москве. Это явилось последним актом трагедии Киевской митрополии.

В Украине началась деятельность православной церкви Московской митрополии и русификация населения. После ухода из жизни гетмана Богдана Хмельницкого в Украине наступает разруха. Россия и Польша воюют между собой на территории Украины, используя в своих целях гетманов. Все завершается подписанием Андрусовского перемирия в 1667 г., по которому Украину разделили между собой Польша и Россия. Позднее Россия усилила свои позиции, подчинила Польшу и т. д. Такими реалиями мировой политики и судьбы народов.

Итак, Реформации в ее классическом европейском понимании в Украине не было. Но был свой путь и опыт проведения Реформации. Было и книгопечатание, и печатание Священного Писания, переведенного на понятный народу язык. Организовывались школы нового типа с центрами книгопечатания. Иван Федоров изобрел книгопечатный станок.

## Верхнеднепровщина празднует 500-летие Реформации под звуки скрипки

В первые дни нового года, вполне естественно и уместно было привести свою душу в приподнятое, трепетное состояние, приобщившись к классическим изобразительным и музыкальным произведениям известных авторов.

Поэтому, хорошим подарком жителям города к Новому году стал концерт скрипача из города Каменское Юрия Скрипченко в концертном зале Верхнеднепровской музыкальной школы в честь празднования в Украине 500-летия Реформации. Невозможно было оторвать внимание от виртуозного исполнения на скрипке, под аккомпанемент оркестра, знаменитых музыкальных композиций на евангельские темы. Исполнитель, Юрий Скрипченко, в интервью сказал, что для него этот концерт стал возможностью передать зрителям атмосферу реформации, почувствовать изнутри настроение того времени, поскольку все сюжеты исполненных им произведений известных авторов связанные с конкрет-

ными историческими событиями.

Гостям концерта были представлены четырнадцать репродукций



картин известных художников времен реформации и духовного возрождения на библейские сюжеты: Рембрандта, Бартоломео Мурильо, Иванова, Карла Генриха

Блоха, Василия Поленова, Тинторетто, Тициана, Метсю, Васнецова.

При поддержке Днепровской поселковой власти, концерт также состоялся 9 января в Днепровском доме культуры.

В январе в центр города разместили билборд, посвященный юбилейной 500-летней дате Реформации с надписью: «Реформация сердца. Реформация церкви. Реформация общества».

В течение года в районе будут проведены и другие мероприятия, посвященные R500.

P.S. Согласно Указу Президента от 26.08.2016р. №357 «О праздновании в Украине 500-летия Реформации» на уровне государства, духовный совет «R500» города Верхнеднепровск, в составе христианских церквей «Благая Весть», «Скиния», «Церковь живого Бога», подготовил и провел концерты духовной музыки и выставки картин на библейскую тематику в районе.

Е. Шабельская

# НЕ ОПОЗДАЙ

На железнодорожной станции одного крупного города остановился поезд... Было объявлено время стоянки, и на перрон вышел мужчина. Аккуратно одет, приятной внешности, лицо и манеры выдавали в нем интеллигентного, знающего себе цену человека...

Сверив часы, он направился к киоску с мороженым, который находился с другой стороны вокзала. Продавщица оказалась симпатичной и общительной девушкой. Вдруг, увидев, что его поезд тронулся, мужчина бросился бежать к перрону, но поезд быстро набирал скорость... Когда он прибежал, поезда уже не было...

Рядом старушка сочувственно сказала: «Что, сынок, не успел? Наверное, бежал плохо?» «Да нет, - ответил мужчина. - Бежал-то я хорошо, да вот начал поздно, нужно было бежать, когда поезд еще стоял».

«Посему будем опасаться, чтобы, когда еще остается обетование войти в покой Его, не оказался кто из вас опоздавшим. Ибо и нам оно возвещено, как и тем; но не принесло им пользы слово

слышанное, не растворённое верою слышавших» (Евреям 4:1-2).

Нет абсолютно никакой пользы от того, что мы знаем о Боге, пока не при-



ем решение поверить Ему и не начать действовать соответственно!

Лимит времени, отведенный каждому человеку для самого главного выбора, не так и велик. Беспечность может погубить нас.

Иисус Христос был умерщвлен в наказание за грехи каждого из нас, чтобы мы смогли Им оправдаться. Он наш спасительный поезд, который перево-

зит нас со статуса подсудимых в ряд детей Божьих.

Поэтому позвольте задать вопрос: друг, а Вы успеваете на поезд, который увозит от вечного наказания в аде к вечной жизни с Богом в Его чудесном новом Царстве? Если нет, то начните бежать, пока не поздно!!! Ведь день суда уже назначен. Это лишь вопрос времени. А время, как известно, уходит очень быстро... Секунды, минуты, часы, месяцы и годы летят, как звук в никуда, и больше не возвращаются, и так незаметно подкрадывается та черта, за которой нас поджидает вечность. Где мы ее проведем? Это зависит от нашего выбора сейчас: примем Христа, а с Ним и вечную жизнь, или отвергнем, тем самым приговаривая себя на вечное пребывание в месте мучения для грешников. Не упустите свой шанс.

«Итак, оставляя времена неведения, Бог ныне повелевает людям всем повсюду покаяться; ибо Он назначил день, в который будет праведно судить вселенную посредством предопределенного Им Мужа, подав удостоверение всем, воскресив Его из мертвых» (- Деяния 17:30).

## Наиважнейший вопрос твоей жизни

Те, кому не безразлично как прожить жизнь самому и что передать в наследство своим детям, могут начать с первой молитвы к Богу: **«Господь, Иисус! Я признаю Тебя Господом и Спасителем, Ты сотворил небо и землю. Прости меня грешного за мои грехи, я сердечно каюсь в них и хочу далее исполнять Твою волю. Я нуждаюсь в Тебе и Твоем спасении! Я открываю Тебе свое сердце, войди в него и живи в нем. Стань моим Господом и Спасителем. Возьми мою жизнь в Свои руки. Сделай из меня такого человека, каким Ты меня хочешь видеть. Веди меня Своею крепкою рукой, и направь меня по Твоему истинному пути. Укрепи мою веру. Благодарю Тебя, Господи, за смерть на кресте и за прощение моих грехов, за дарованную мне вечную жизнь. Я люблю Тебя, моего Бога – Отца, Сына и Святого Духа. Аминь.»**

### СЛУЖЕНИЯ ЦЕРКВИ

#### ВЕРХНЕДНЕПРОВСК

##### ВОСКРЕСНЫЕ БОГОСЛУЖЕНИЯ

Место проведения: ул.Гагарина, 80.  
Начало: каждое воскресенье в 10:00

ВОСКРЕСНАЯ ШКОЛА приглашает детей 6-11 лет.

Место проведения: ул.Гагарина, 80.  
Начало: каждое воскресенье в 10:00

##### МОЛИТВЕННЫЕ СЛУЖЕНИЯ

Место проведения: ул.Гагарина, 80.  
Начало: каждый четверг в 18:00

#### поселок ДНЕПРОВСКИЙ

##### БОГОСЛУЖЕНИЯ

Место проведения: ул.Комсомольская, 9 здание ЖКХ  
Начало: каждая суббота в 10:00

ВОСКРЕСНАЯ ШКОЛА приглашает детей 6-11 лет.

Место проведения: ул.Комсомольская, 9 здание ЖКХ  
Начало: каждое воскресенье в 15:00

##### МОЛИТВЕННЫЕ СЛУЖЕНИЯ

Место проведения: ул.Комсомольская, 9 здание ЖКХ  
Начало: каждая среда в 19:00

#### ДНЕПРОДЗЕРЖИНСК

##### ВОСКРЕСНЫЕ БОГОСЛУЖЕНИЯ

Место проведения: пер.Черняховского, 12.  
Начало: каждое воскресенье в 14:00

##### МОЛИТВЕННЫЕ СЛУЖЕНИЯ

Место проведения: пер.Черняховского, 12.  
Начало: каждый вторник в 17:00

Газета является участником ассоциации христианских журналистов **новомедиа**



## МОЛИТВЕННАЯ ПОДДЕРЖКА

Если вам сейчас очень трудно, отовсюду одолевают проблемы и вам необходима помощь, вы можете рассчитывать на нашу молитвенную поддержку. Свои просьбы присылайте по адресу: «Молитвенная помощь», а/я №2, главпочтамт, г. Верхнеднепровск, 51600.

Над номером работали: Котляр С.В., Макаренко С.Н., Хильниченко В.В.  
Редактор: Шабельская Е.Н.

Газета издается на добровольные пожертвования. Желающие могут поддержать нас материально: ХЦПЕ «Благая Весть», код 25722527, р/с 26006050266200, МФО 305299, ПАТ КБ ПриватБанк (пожертвования для газеты).

Регистрационное свидетельство ДП № 821 выдано 14 мая 2001 г. Управлением по делам прессы и информации Днепропетровской облгосадминистрации

Учредитель и издатель: ХЦПЕ «Благая Весть». Адрес редакции: ХЦПЕ «Благая Весть», а/я 2, г. Верхнеднепровск, Украина, 51600 e-mail: goodnews@ua.fm, www.goodnews.dp.ua https://www.youtube.com/user/GNTVvdn

Отпечатано в типографии ООО «Комплекс» г. Днепропетровск, ул.Автотранспортная, 23 Тираж 4000 экз. Заказ № **Распространяется бесплатно.**